

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 60 (381) | Пятница, 11 июля 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

В Совнаркоме СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание. Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни иуве-чья трудоспособность, — на времена, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны; в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание. Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по

нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом возложить на исполнкомы городских, районных советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава Военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 года в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий командования

на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них:

орденом Ленина 9, орденом Красного Знамени — 43 и орденом Красной Звезды — 31 человек.

(ТАСС).

Прием тов. Сталиным английского посла г. Криппса

8 июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского посла господина

на Криппса. Беседа продолжалась свыше часа.

США заняли Исландию

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузельт об- явил о занятии Исландии (остров в северной части Атлан-

тического океана. Датское владение) Соединенными Штатами Америки.

(ТАСС).

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 8 июля)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Остромском, Полоцком, Новоград-Волынском и Бельцком направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На Остромском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу реки Западная Двина в районе Борковичи.

На Новоград-Волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчиу наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за реку Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На Мурманском, Кандалакшском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

Корабли Северного флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены 2 роты противника, пытавшегося атаковать наши части.

Авиация Дунайской военной флотилии бомбардировала транспорты противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Немцович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа Мессершмитт Хейнкель, 7 июля поднял в воздух 7 наших истребителей. З заходами семерки уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

До лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке авиации и артиллерии. Фашисты, уверенные в том, что дот разрушен, двинулись по направлению к нему. Подпустив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон дота снова открыл ураганный огонь. Сотни убитых и раненых оставил враг на поле боя. В

воздух взлетали не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пулеметы и пушки.

* * *

Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофинами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили на- пор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудию. Противник бешено пытался помешать смельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на 10 метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

* * *

Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли открытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым фашистам. Два головных мотоциклиста рухнули наземь, остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали.

* * *

К прифронтовой железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

* * *

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд, численностью в 100 человек, в Н-ском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

* * *

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В бомбайских газетах опубликовано заявление деятелей Всеиндийского национального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказать всемерную помощь Советскому Союзу. Массовые выступления против германского фашизма продолжаются в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!», «Долой Гитлера!» Солдаты юго-

славской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными на- летами терроризируют гитлеровских оккупантов.

* * *

Героическими делами, беззаботным трудом на предприятиях и на полях отвечает народ на призыв товарища Сталина. Рабочие цеха ковского чугуна Сталинградского тракторного завода 6 июля выполнили план на 148 процентов. Стахановцы завода имени Ленина в Урюпинске Самохвалов и Кошкарев в смену выполнили 3 нормы. Колхоз «Путь Ленина», Камызякского района, досрочно выполнил план поставок мяса, масла и яиц. В Баррикадном районе города Сталинграда пригласили 250 женщин для очистки станционных путей. К указанному сроку на станцию пришло свыше тысячи домохозяек. Стахановец Большое-Такмаковского завода в Запорожской области Яковенко изобрел приспособление, в сто раз увеличившее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на 10 тысяч процентов. Машинисты Сызранского паровозного депо Зайцев, Акимов и Бирбасов овладели специальностью слесаря и сами производят ремонт паровоза. Систематически перевыполняют нормы 500 молодых производственников металлургического завода имени Орджоникидзе. Многие из них дают в день по две и по три нормы. Девушки — машинисты электровозов шахты имени Лутугина тт. Гуцота, Сташенко, Преусова, Доротукова ежедневно выполняют нормы на двести процентов. В Донбассе забойщики шахты имени Сталина тт. Синявский, Трофименко и Кугатов ежедневно вырабатывают от 4 до 6 норм.

* * *

За последние дни германская пропаганда публикует сообщение о том, что якобы в Каунасе, Львове и в некоторых других оккупированных немцами советских городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было бы нелепо опровергать этот очередной бред фашистских «официальных сообщений», ибо всему миру известно, что советским органам в принципе враждебны гитлеровские методы расправы с местным населением, так широко практикующиеся гестапо и немецкой военищиной. Следует сказать только, что публикацией подобных фальшивок немецкая пропаганда выдала способы изготовления своих «официальных сообщений». Германский офицер Вильгельм Г., перешедший со своей частью на сторону Красной Армии, показал, что незадолго до нападения на Советский Союз гестапо совместно с министерством пропаганды заготовило широкий отзыв «описаний зверств большевиков». Что же касается сфабрикованных немцами фотоснимков с изображением трупов, то известно, что всюду, где появляется гестапо, там нет недостатка в изуродованных трупах. С фотографировать же результаты собственной «работы» не составляет особого труда.

ПОКОНЧИТЬ С БЛАГОДУШИЕМ И БЕСПЕЧНОСТЬЮ

(Передовая „Правды“ за 5 июля 1941 года)

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР.

«Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу».

(Сталин). На митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою патеменную любовь к советской родине, жгущую ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. Но славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью куют победу шахтеры и металлурги, оружейники и машиностроители, обильный урожай собирают колхозники.

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови—такими качествами обладают советские люди. Все, что мешает в борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и диверсантам. Поэтому надо решитель-

но искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воев и действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей стране и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет скручен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться пробраться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-

диверсантские замыслы врага кончились крахом благодаря блестительности и самоотверженности простых советских людей—горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона—светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи,—мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свой кров родной от озверелой банды разбойников. Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят на-деть ярмо немецких князей и баронов на шею свободолюбивому советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную Отечественную войну против фашистских на-сильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окровавленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому—храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы!

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московские сообщения о контратаках Красной Армии. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии, по-видимому, остановили немцев на Березине и в других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохранены, и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи так-

же отмечает явное усиление русского сопротивления. Корреспондент заявляет, что «ожесточенные сопротивления Красной Армии, очевидно, опрокинули германские планы быстрого продвижения».

По сообщениям агентства Юнайтед Пресс, в авторитетных кругах Лондона заявляют, что немцам не удалось установить своего господства в воздухе. Русские серьезно тревожат передовые бронетанковые силы противника. Немцы выражают удивление по поводу количества и качества советского моторизованного вооружения.

(ТАСС).



Пос. Барзас, типография газеты „Искра Барзаса“.

Домохозяйки на лесозаготовках

Речь любимого вождя народа товарища Сталина глубоко взволновала всех трудящихся. Народ по-настоящему осознал опасность, нависшую над нашей страной.

Красная Армия мужественно сражается против озверелых гитлеровских захватчиков. А в тылу народ мобилизует все силы, чтобы заменить ушедших на фронт и обеспечить четкую бесперебойную работу в промышленных предприятиях и колхозах. Домохозяйки лесозаготовительных пунктов Барзасского леспромхоза, следуя примеру домохозяек Бирюлинского лесоучастка, организуют звенья, бригады и выходят на работу в лесную промышленность.

Так, на Конюхтинском лесозаготовительном пункте организована бригада, которой руководит Мачина Анна Владимировна. Работая на ошкуров-

ке леса, они ежедневно выполняют нормы выработки от 130 до 150 процентов.

Активное участие в работе принимают женщины и других участков. 6 июля в У-Барзасском лесопункте вышла на работу 60-летняя Александра Семеновна Иванова—мать ушедшего на фронт Иванова Павла. Она говорит: «Мой сын был стахановцем, сейчас он защищает любимую родину. Я же иду работать на производство. Это наш долг с сыном перед народом, перед партией и мы его выполним». В этот день норму выработки она выполнила на 120 процентов.

Всего в Барзасском леспромхозе вышло на лесозаготовки 47 домохозяек.

И. Носков.

Секретарь парторганизации Барзасского леспромхоза.

Каждый кубометр леса—снаряд по врагу

На призыв любимого вождя советского народа товарища Сталина лесорубы мастерского участка Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта отвечают самоотверженной стахановской работой. Бригада тов. Королева 6 июля вышла организованно на работу и перевыполнила норму выработки больше, чем в три раза. В два раза перевыполнили свое задание

бригады тт. Ларина и Дудко.

С большим патриотизмом работали и домохозяйки, под руководством тов. Метеленко, инвалида II-й группы—участника боев с белофинами, вышедшие на уборку сена. Они группой в 27 человек скосили вручную 9 га естественных трав.

Г. Жемелева, Ф. Трапаков,
С. Шалаев.

Поможем совхозу на сеноуборке

Мы, группа комсомольцев и учащихся старших классов Барзасской средней школы в количестве 20 человек, на призыв вождя товарища Сталина крепить оборону родины, стремимся на трудовом фронте помочь героической Красной Армии уничтожить врага.

А поэтому мы решили заменить свой летний отды-х работой, поедем в совхоз на уборку сена. И будем работать на трудовом фронте так, как сражаются наши славные бойцы с фашистами.

Комсомольцы СШ: Д. Тимошенко, Н. Сурнина, С. Сидоров, Т. Коверникова.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСПОСТАВОК

Большевистскими делами отвечают члены артели «Гаежник», Барановского сельсовета, на призыв родного вождя И. В. Сталина—оказывать всестороннюю помощь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Они по-деловому организовали заготовку кормов, выполнили план силоса — 230 тонн. Сейчас все колхозники вышли на сеноуборку. Тщательно колхоз готовится

и к уборке обильного урожая. Полностью закончен ремонт сельхозмашин, готовятся крытые тока и зернохранилища.

Колхоз взял обязательство к 1 августа полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам мяса, масла, шерсти и внести средства по подписке на заем имени Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Г. Горбиков.

Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию, Францию и западную Германию. В налете на западную Германию приняло участие большое число английских бомбардировщиков. Основными обектами бомбардировки в Германии были Кельн, Оснабрюк, Мюнхен, Гладбах, Франкфурт и Мюнстер. Во всех этих городах возникли большие пожары и причинены сильные разрушения. Английские летчики видели, как в результате бомбар-

ировки рушились заводские здания и склады. Были отмечены неоднократные попадания бомб.

Утром 8 июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод синтетической нефти во Франции.

В ночь на 8 июля германская авиация провела налет на Саутгемптон—Южная Англия. (ТАСС)

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.